Специальность СПО: 230103.02 Мастер по обработке цифровой информации
Раздел  учебного плана: Общепрофессиональные дисциплины

Дисциплина: Основы информационных технологий
Спецификация дидактических единиц
	№
п/п
	Наименование дидактических единиц

	1. 
	Информация и единицы измерения информации. Информационные системы и технологии.

	2. 
	Операционные системы.

	3. 
	Файлы. Файловая система.

	4. 
	Технология обработки текстовых документов.

	5. 
	Электронные таблицы.

	6. 
	База данных

	7. 
	Компьютер как универсальное устройство.

	8. 
	Память компьютера.

	9. 
	Периферийные устройства

	10. 
	Передача информации. Локальные сети.

	11. 
	Глобальная компьютерная сеть. Интернет

	12. 
	Основы языка HTML

	13. 
	Электронная почта

	14. 
	Информационная безопасность.


Кодификации тестовых заданий
	№ п/п
	Наименование дидактической единицы
	Номер варианта

	
	
	1
	2
	3
	4

	
	
	Номера вопросов

	1. 
	Информация и единицы измерения информации. Информационные системы и технологии.
	1, 5
	1
	1,2
	1

	2. 
	Операционные системы.
	2,4,
	2,4
	4,8
	2,4,23

	3. 
	Файлы. Файловая система.
	3
	3
	3
	3,6

	4. 
	Технология обработки текстовых документов.
	6,7,8,9
	5, 6, 8,9
	5,6,7,9
	5,7,8,9

	5. 
	Электронные таблицы.
	10, 11, 12, 13
	10,11,12, 13
	10,11,12, 13
	10,11,12, 13

	6. 
	База данных
	14, 15
	14, 15
	14,15
	14,15

	7. 
	Компьютер как универсальное устройство.
	16, 17,  21
	18, 19
	16,17,18, 19
	17,18

	8. 
	Память компьютера.
	18, 19
	16, 17, 21,
	20
	16,19,20, 21

	9. 
	Периферийные устройства
	20
	7, 20,
	21,
	27

	10. 
	Передача информации. Локальные сети.
	26, 29, 30
	25,
	27
	29,30

	11. 
	Глобальная компьютерная сеть. Интернет
	28
	24, 30,
	24, 26, 28
	26,

	12. 
	Основы языка HTML
	24, 25
	29
	29
	25


	13. 
	Электронная почта
	27
	27
	25
	24,28

	14. 
	Информационная безопасность.
	22,23
	22, 23
	22, 23
	22


Специальность СПО: 230103.02 Мастер по обработке цифровой информации
Раздел  учебного плана: Общепрофессиональные дисциплины

Дисциплина: Основы информационных технологий

Вариант № 1

	№ 
п/п
	Задание (вопрос)
	Эталон

ответа
	УУ

	Инструкция по выполнению заданий № 1-30: выберите букву, соответствующую правильному варианту ответа и запишите ее в бланк ответов.  

	1. 
	Примером информационных процессов могут служить: 

а) процессы строительства зданий и сооружений;

б) процессы химической и механической очистки воды;

в) процессы получения, поиска, хранения, передачи, обработки и использования информации;

г) процессы производства электроэнергии;

д) процессы извлечения полезных ископаемых из недр Земли. 
	в
	

	2. 
	Операционная система - это 

а) комплекс программ, организующих управление работой компьютера и его взаимодействие с пользователем;

б) совокупность основных устройств компьютера;

в) техническая документация компьютера;

г) архитектура компьютера;

д) совокупность устройств и программ общего пользователя.
	а
	

	3. 
	Файловая система – это:

а) системная программа

б) вложенная структура файлов

в) вложенная структура папок

г) вложенная структура папок и файлов
	г
	

	4. 
	На панели задач находятся:

а) кнопки свернутых программ

б) только ярлыки

в) кнопка Пуск

г) Кнопка Пуск и значки свернутых и работающих программ
	г
	

	5. 
	С помощью компьютера текстовую информацию можно:

1) хранить, получать и обрабатывать;

2) только хранить;

3) только получать;

4) только обрабатывать.
	а
	

	6. 
	Процедура форматирования текста предусматривает:

1) запись текста в буфер;

2) удаление текста;

3) отмену предыдущей операции, совершенной над текстом;

4) автоматическое расположение текста в соответствии с определенными правилами.
	г
	

	7. 
	Меню текстового редактора – это: 

1) часть его интерфейса, обеспечивающая переход к выполнению различных операций над текстом;

2) подпрограмма, обеспечивающая управление ресурсами ПК при создании документа;

3) своеобразное “ окно”, через которые текст просматривается на экране;

4) информация о текущем состоянии текстового редактора. 
	а
	

	8. 
	Поиск слова в тексте по заданному образцу является процессом:

1) обработки информации;

2) хранения информации;

3) передачи информации;
4) уничтожения информации.
	а
	

	9. 
	При редактировании текста для удаления неверно набранного символа используется клавиша:

1) <Insert>

2) <Enter>

3) <Esc>

4) <Delete>
	г
	

	10. 
	Электронная таблица — это:

1) прикладная программа для обработки кодовых таблиц;

2) устройство персонального компьютера, управляющее его ресурсами в процессе обработки данных в табличной форме;

3) прикладная программа, предназначенная для обработки структурированных в виде таблицы данных;

4) системная программа, управляющая ресурсами персонального компьютера при обработке таблиц.
	в
	

	11. 
	Диапазон — это:

1) все ячейки одной строки;

2) совокупность клеток, образующих в таблице область прямоугольной формы;

3) все ячейки одного столбца;

4) множество допустимых значений.
	б
	

	12. 
	Диаграмма — это: 

а) форма графического представления числовых значений, которая позволяет облегчить интерпретацию числовых данных;

б) график; 

в) красиво оформленная таблица;   

г) карта местности.
	а
	

	13. 
	Активная ячейка — это ячейка:

а) для записи команд;

б) содержащая формулу, включающую в себя имя ячейки, в которой выполняется ввод данных; 

в) формула в которой содержит ссылки на содержимое зависимой ячейки;

г) в которой выполняется ввод данных.
	г
	

	14. 
	Ключами поиска в СУБД называются:

а) диапазон записей файла БД, в котором осуществляется поиск;

б) логические выражения, определяющие условия поиска;

в) поля, по значению которых осуществляется поиск;

г) номера записей, удовлетворяющих условиям поиска;
д) номер первой по порядку записи, удовлетворяющей условиям поиска.
	в
	

	15. 
	В иерархической базе данных совокупность данных и связей между ними описывается:

а) таблицей;

б) сетевой схемой;

в) древовидной структурой;

г) совокупностью таблиц.
	в
	

	16. 
	Компьютер – это:

1) устройство для работы с текстами;

2) электронное вычислительное устройство для обработки чисел;

3) устройство для хранения информации любого вида;

4) многофункциональное электронное устройство для работы с информацией.

5) устройство для обработки аналоговых сигналов.
	г
	

	17. 
	Манипулятор «мышь» – это устройство:

а) модуляции и демодуляции;

б) считывания информации;

в) долговременного хранения информации;

г) ввода информации;

д) для подключения принтера к компьютеру.
	г
	

	18. 
	Какое устройство обладает наибольшей скоростью обмена информации:

а) CD-ROM дисковод;

б) жесткий диск;

в) дисковод для гибких дисков;

г) микросхемы оперативной памяти.
	г
	

	19. 
	Для долговременного хранения информации служит:

1) оперативная память;

2) процессор;

3) внешний носитель;

4) дисковод;

5) блок питания.
	в
	

	20. 
	Разрешающая способность экрана в текстовом режиме определяется количеством:

а) байтов на символ;

б) символов в строке экрана;

в) пикселей по горизонтали и вертикали;

г) строк и столбцов на экране;

д) строк на экране.
	в
	

	21. 
	Дискета 3,5 дюйма – это:

а) жесткий диск в персональном компьютере типа Notebook
б) дискета, на которую умещается 3,5 дюйма информации;

в) дисковод;

г) гибкий диск размером приблизительно 9 см;

д) гибкий диск размером приблизительно 3,5 см.
	д
	

	22. 
	Компьютерные вирусы:

а) возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера;

б) пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;

в) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;

г) являются следствием ошибок в операционной системе;

д) имеют биологическое происхождение.
	б
	

	23. 
	Файловый вирус:

а) поражает загрузочные сектора дисков;

б) всегда изменяет код заражаемого файла;

в) всегда меняет длину файла;

г) всегда меняет начало файла;

д) всегда меняет начало и длину файла.
	а
	

	24. 
	Гипертекст — это:

1) Способ организации текстовой информации, внутри которой установлены смысловые связи между ее различными фрагментами;

2) Обычный, но очень большой по объему текст;

3) Текст, буквы которого набраны шрифтом большого размера;

4) Распределенная совокупность баз данных, содержащих текст
	а
	

	25. 
	WEB — страницы имеют расширение:

1) *.HTM;

2) *.THT;
3) *.WEB;
4) *.EXE;

5) *. WWW.
	а
	

	26. 
	Протокол маршрутизации (IP) обеспечивает:

1) доставку информации от компьютера-отправителя к компьютеру- получателю;

2) интерпретацию данных и подготовку их для пользовательского уровня;

3) сохранение механических, функциональных параметров физической связи в компьютерной сети.
	а
	

	27. 
	28. Электронная почта позволяет передавать:

1) Только файлы

2) Видеоизображения

3) Только сообщения

4) Сообщения и приложенные к нему файлы
	г
	

	29. 
	Какой из перечисленных способов подключения к Интернет обеспечивает наибольшие возможности для доступа к информационным ресурсам:

1) постоянное соединение по оптоволоконному каналу;

2) удаленный доступ по телефонным каналам;

3) постоянное соединение по выделенному каналу;

4) терминальное соединение по коммутируемому телефонному каналу.
	а
	

	30. 
	Отличительной чертой Web-документа является:

1) отсутствие строго определенного формата представления документа;

2) то, что его тиражирование осуществляется составителем документа;

3) наличие в нем гипертекстовых ссылок;

4) наличие в нем иллюстраций;

5) его компактность.
	в
	

	31. 
	Сетевой протокол — это:

1) набор соглашений о взаимодействиях в компьютерной сети;

2) последовательная запись событий, происходящих в компьютерной сети;

3) правила интерпретации передаваемых по сети данных;

4) правила установления связи между двумя компьютерами в сети.
	г
	


Специальность СПО: 230103.02 Мастер по обработке цифровой информации
Раздел  учебного плана: Общепрофессиональные дисциплины

Дисциплина: Основы информационных технологий

Вариант № 2

	№ п/п
	Задание (вопрос)
	Эталон 

ответа
	УУ

	Инструкция по выполнению заданий № 4-18: выберите букву, соответствующую правильному варианту ответа и запишите ее в бланк ответов.  

	1. 
	Примером процесса хранения информации может служить:

а) процесс распространения в обществе сведений с помощью средств массовой информации;

б) последовательность действий человека, направленных на сохранение структуры данных и их значений, представленных в той или иной форме на материальном носителе информации (бумаге, бересте, МЛ, МД и пр.); 

в) процесс ограничения доступа к информации лицам, не имеющим на это права;

г) процесс несанкционированного использования информации;

д) процесс создания компьютерных банков данных и баз знаний.
	д
	

	2. 
	Программы, имеющие вспомогательное значение, расширяющее возможности операционной системы, называют
а) прикладными программами 

б) системными программами 

в) утилитами

г)интерпретаторами;

   д) компиляторами.
	в
	

	3. 
	Поименованная группа байтов на диске называется:

а) дисководом

б) каталогом

в) папкой

г) файлом.
	г
	

	4. 
	Главное меню открывается:

а) щелчком по значку Мой компьютер

б) кнопкой Пуск

в) контекстным меню

г) щелчком на панели задач
	б
	

	5. 
	Текстовой редактор может быть использован для:

1) сочинения музыкального произведения;

2) рисования;

3) написания сочинения;

4) совершения вычислительных операций
	в
	

	6. 
	Возврат из вызванного раздела в меню тестового редактора, как правило, осуществляется по нажатию клавиши:

1) <Enter>;

2) <Esc>;

3) управление курсором;

4) <пробел>.
	б
	

	7. 
	Устройством для ввода текстовой информации является:

1) мышь;

2) дисплей экрана;

3) клавиатура;

4) дискета.
	в
	

	8. 
	Для представления текстовой информации в компьютере используются алфавит мощностью:

1) 33 символа;

2) 256 символов;

3) 29 символов;

4) 2 символа.
	б
	

	9. 
	При наборе текста одно слово от другого отделяется:

1) точкой;

2) пробелом;

3) запятой;

4) двоеточием.
	б
	

	10. 
	Принципиальным отличием электронной таблицы от обычной является:

а) возможность обработки данных, структурированных в виде таблицы;

б) возможность наглядного представления связей между обрабатываемыми данными;

в) возможность обработки данных, представленных в строках различного типа. 

г) возможность автоматического пересчета задаваемых по формулам данных при изменении исходных;
	г
	

	11. 
	Электронная таблица предназначена для:

а) упорядоченного хранения и обработки значительных массивов данных;

б) визуализации структурных связей между данными, представленными в таблицах;

в) редактирования графических представлений больших объемов информации.

г) осуществляемой в процессе экономических, бухгалтерских, инженерных расчетов обработки преимущественно числовых данных, структурированных с помощью таблиц,;
	г
	

	12. 
	Какой тип диаграммы, как правило, используется для построения обычных графиков функций:

а) гистограмма;

б) линейчатая диаграмма;

в) радиальная диаграмма;

г) круговая диаграмма
	б
	

	13. 
	Столбцы электронной таблицы:

а) обозначаются буквами латинского алфавита;

б) нумеруются;

в) обозначаются буквами русского алфавита А...Я;

г) именуются пользователем произвольным образом.
	а
	

	14. 
	База данных — это:

а) специальным образом организованная и хранящаяся на внешнем носителе совокупность взаимосвязанных данных о некотором объекте;

б) совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации;

в) интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными;

г) определенная совокупность информации.
	а
	

	15. 
	Структура файла реляционной базы данных (БД) меняется при:

а) удалении одного из полей;

б) удалении одной записи;

в) удалении нескольких записей;

г) удалении всех записей.
	а
	

	16. 
	Постоянное запоминающее устройство служит для:

1) хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов;

2) хранения программы пользователя во время работы;

3) записи особо ценных прикладных программ;

4) хранения постоянно  используемых программ;

5) постоянного хранения особо ценных документов.
	б
	

	17. 
	Какое устройство обладает наименьшей скоростью обмена информации?

а) CD-ROM дисковод;

б) жесткий диск;

в) дисковод для гибких дисков;

г) микросхемы оперативной памяти.
	в
	

	18. 
	Магистрально-модульный принцип архитектуры современных персональных компьютеров подразумевает такую логическую организацию его аппаратных компонентов, при которой:

1) каждое устройство связывается с другими напрямую;

2) каждое устройство связывается с другими напрямую, а также через одну центральную магистраль;

3) все они связываются друг с другом через магистраль, включающую в себя шины данных, адреса и управления;

4) устройства связываются друг с другом в определенной фиксированной последовательности (кольцом);

5) связь устройств друг с другом осуществляется через центральный процессор, к которому они все подключаются.
	в
	

	19. 
	Дисковод – это устройство для:

1) обработки команд исполняемой программы;

2) чтения/записи данных с внешнего носителя;

3) хранения команд исполняемой программы;

4) долговременного хранения информации;

5) вывода информации на бумагу.
	б
	

	20. 
	Манипулятор «мышь» – это устройство:
а) вывода;

б) ввода;

в) считывания информации;

г) сканирования изображений;

д) хранения информации.
	б
	

	21. 
	Перечислить виды памяти компьютера в порядке возрастания их объема:

а) ПЗУ, ОП, регистры процессора, внешняя память;

б) регистры процессора, ПЗУ, ОП, внешняя память;

в) внешняя память, ПЗУ, ОП, регистры процессора;

г) регистры процессора, ОП, ПЗУ, внешняя память;

д) регистры процессора, внешняя память, ОП, ПЗУ.
	д
	

	22. 
	Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:

а) значительный объем программного кода; 

б)  необходимость запуска со стороны пользователя;
в) способность к повышению помехоустойчивости операционной системы;

г) маленький объем; способность к самостоятельному запуску и многократному копированию кода, к созданию помех корректной работе компьютера;

д)  легкость распознавания.
	г
	

	23. 
	Назначение антивирусных программ под названием детекторы:

а) обнаружение и уничтожение вирусов;

б) контроль возможных путей распространения компьютерных вирусов;

в) обнаружение компьютерных вирусов;

г)  “излечение” зараженных файлов;

д) уничтожение зараженных файлов.
	в
	

	24. 
	Какой домен верхнего уровня в Internet имеет Россия:

1) us;

2) su;

3) ru;

4) ra;

5) ss.
	в
	

	25. 
	Служба FTP в Интернете предназначена:

1) для создания, приема и передачи WEB- страниц;

2) для обеспечения функционирования электронной почты;

3) для обеспечения работы телеконференций;

4) для приема и передачи файлов любого формата;

5) для удаленного управления техническими системами.
	а
	

	26. 
	Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих компьютерам обмениваться данными, — это:
1) интерфейс;

2) магистраль;

3) компьютерная сеть;

4) адаптеры.
	в
	

	27. 
	Где удобнее хранить часто используемые адреса электронной почты (и другую информацию о своих корреспондентах)?

1) в своей записной книжке
2) в адресной книге почтовой программы
3) в мобильном телефоне 
4) в ежедневнике
	б
	

	28. 
	Компьютер, предоставляющий свои ресурсы другим компьютерам при совместной работе, называется:

1) адаптером;

2) коммутатором;

3) станцией;

4) сервером;

5) клиент-сервером.
	г
	

	29. 
	HTML (HYPER TEXT MARKUP LANGUAGE) является
1) средством создания WEB- страниц;

2) системой программирования;

3) графическим редактором;

4) системой управления базами данных;

5) экспертной системой.
	а
	

	30. 
	Компьютер, подключенный к Интернет, обязательно имеет:

1) WEB- страницу;

2) IP- адрес;

3) домашнюю WEB- страницу;

4) доменное имя.
	б
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Вариант № 3
	№ п/п
	Задание (вопрос)
	Эталон 

ответа
	УУ

	Инструкция по выполнению заданий № 1-30: выберите букву, соответствующую правильному варианту ответа и запишите ее в бланк ответов.  

	1. 
	В  1 килобайте 

1) 1000 байт

2) 1000 бит

3) 100 байт

4) 1024 бит

5) 1024 байт
	д
	1

	2. 
	Программы, которые применяются для решения одной или нескольких задач в различных областях науки техники и жизни называют

а) прикладными программами 

б) системными программами

в) утилитами

г)интерпретаторами;

д) компиляторами.
	а
	1

	3. 
	Файл – это:

а) единица измерения информации

б) программа в оперативной памяти

в) текст, напечатанный на принтере

г) программа или данные на диске, имеющие имя
	г
	1

	4. 
	Окно – это:

а) рабочая область экрана

б) основное средство общения с Windows
в) приложение Windows
г) событие Windows
	а
	1

	5. 
	При работе с текстовым редактором необходимы следующие аппаратные средства персонального компьютера:

1) клавиатура, дисплей, процессор, оперативное запоминающие ее устройство; внешнее запоминающее ее устройство, принтер;

2) мышь, сканер, жесткий диск;

3) модем плоттер.
	а
	1

	6. 
	Двоичный код каждого символа при кодировании текстовой информации в персональном компьютере занимает в его памяти:

1) 4 байт;

2) 1 байт;

3) 2 байт.
	б
	1

	7. 
	Для переключения режимов при наборе прописных и строчных букв в текстовых редакторах, как правило, служит клавиша:

1) <Caps Lock>

2) <Shift>

3) <Enter>

4) <Ctrl>
	а
	1

	8. 
	При считывании текстового файла с диска пользователь должен указать:

1) размеры файла;

2) тип файла;

3) имя файла;

4) дату создания файла.
	в
	1

	9. 
	Копирование текстового фрагмента в текстовом редакторе предусматривает в первую очередь:

1) указание позиции, начиная с которым должен копироваться фрагмент;

2) выделение копируемого фрагмента;

3) выбор соответствующего пункта меню;

4) открытие нового текстового окна
	а
	1

	10. 
	Для пользователя ячейка электронной таблицы идентифицируется:

а) путем последовательного указания имени столбца и номера строки, на пересечении которых располагается ячейка;

б) адресом машинного слова оперативной памяти, отведенного под ячейку;

в) специальным кодовым словом;

г) именем, произвольно задаваемым пользователем
	а
	1

	11. 
	Строки электронной таблицы:

а) именуются пользователем произвольным образом;

б) обозначаются буквами русского алфавита А...Я;

в) обозначаются буквами латинского алфавита;

г) нумеруются.
	г
	1

	12. 
	Гистограмма — это:

а) диаграмма, в которой отдельные значения представлены вертикальными столбцами различной высоты;

б) диаграмма, для представления отдельных значений которой используются параллелепипеды, размещенные вдоль оси Х;

в) диаграмма, в которой используется система координат с тремя координатными осями, что позволяет получить эффект пространственного представления рядов данных.;
г) диаграмма, в которой отдельные значения представлены полосами различной длины, расположенными горизонтально вдоль оси Х.
	а
	1

	13. 
	Сколько ячеек электронной таблицы в диапазоне A2:B4:

а) 8;        б) 2;                в) 6;                  г) 4.
	в
	1

	14. 
	Наиболее распространенными в практике являются:

а) распределенные базы данных;

б) иерархические базы данных;

в) сетевые базы данных;

г) реляционные базы данных.
	г
	1

	15. 
	В поле файла реляционной базы данных (БД) могут быть записаны:

а) только номера записей;

б) как числовые, так и текстовые данные одновременно;

в) данные только одного типа;

г) только время создания записей.
	в
	1

	16. 
	Персональный компьютер не будет функционировать, если отключить:

1) дисковод;

2) оперативную память;

3) мышь;

4) принтер;

5) сканер.
	б
	1

	17. 
	Производительность работы компьютера зависит от…
а) размера экрана дисплея;

б) частоты процессора;

в) напряжения питания;

г) быстроты нажатия клавиш.
	б
	1

	18. 
	Скорость работы компьютера зависит от:

1) тактовой частоты обработки информации в процессоре;

2) наличия или отсутствия подключенного принтера;

3) организации интерфейса операционной системы;

4) объема внешнего запоминающего устройства;

5) объема обрабатываемой информации.
	а
	1

	19. 
	В каком устройстве компьютера производиться обработка информации:

а) внешняя память;

б) процессор;

в) дисплей;

г) клавиатура.
	б
	1

	20. 
	Адресуемость оперативной памяти означает:

1) дискретность структурных единиц памяти;

2) энергозависимость оперативной памяти;

3) возможность произвольного доступа к каждой единице памяти;

4) наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти;

5) энергозависимость оперативной памяти.
	г
	1

	21. 
	Какое из устройств предназначено для ввода информации:

а) процессор;

б) принтер;

в) ПЗУ;

г) клавиатура;

д) монитор
	г
	1

	22. 
	Создание компьютерных вирусов является:

а) последствием сбоев операционной системы;

б) развлечением программистов;

в) побочным эффектом при разработке программного обеспечения;

г) преступлением;


д) необходимым компонентом подготовки программистов
	г
	1

	23. 
	К антивирусным программам не относится:
а) сторожа;

б) фаги;


в) ревизоры;

г) интерпретаторы;

д) вакцины.
	г
	1

	24. 
	Телеконференция — это:

1) обмен письмами в глобальных сетях;

2) информационная система в гиперсвязях;

3) система обмена информацией между абонентами компьютерной сети;

4) служба приема и передачи файлов любого формата;

5) процесс создания, приема и передачи WEB- страниц.
	в
	1

	25. 
	Электронная почта (e-mail) позволяет передавать:

1) сообщения и приложенные файлы;

2) исключительно текстовые сообщения;

3) исполняемые программы;

4) www-страницы;

5) исключительно базы данных
	а
	1

	26. 
	Компьютер, подключенный к Интернет, обязательно имеет:

1) IP — адрес;

2) WEB — страницу;

3) домашнюю WEB — страницу;

4) доменное имя;

5) URL — адрес.
	а
	1

	27. 
	Локальная сеть служит для ...

1) обмена данными между компьютерами

2) улучшения характеристик компьютера

3) повышения скорости печати

4) безопасности работы за компьютером
	а
	1

	28. 
	Модем обеспечивает:

1) Преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно; 

2) Исключительно преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал;

3) Исключительно преобразование аналогового сигнала в двоичный код; Усиление аналогового сигнала;

4) Ослабление аналогового сигнала.
	а
	1

	29. 
	WEB — страницы имеют расширение:

1) *.WEB;

2) *.THT;

3) *.HTM;

4) *.EXE.
	в
	1

	30. 
	Какой домен верхнего уровня в Internet имеет Россия:

1) ra;

2) su;

3) us;

4) ru.
	г
	1
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	№ п/п
	Задание (вопрос)
	Эталон

ответа
	УУ

	Инструкция по выполнению заданий № 1-30: выберите букву, соответствующую правильному варианту ответа и запишите ее в бланк ответов.  

	1. 
	 В 5 килобайтах 

1) 5000 байт

2) 5120 байт

3) 3500 байт

4) 5000 бит

5) 5120 бит
	б
	1

	2. 
	 Программы обслуживания устройств компьютера называются:

а) загрузчиками;

б) драйверами;

в) трансляторами;

г) интерпретаторами;

д) компиляторами.
	б
	1

	3. 
	Укажите тип файла s.exe:

а) текстовой

б) графический

в) исполняемый

г) видео 
	в
	1

	4. 
	Рабочий стол – это:

а) рабочая область экрана

б) центральная часть экрана

в) активная часть экрана

г) папка
	а
	1

	5. 
	Сообщение о том, где находится курсор:

1) указывается в строке состояния текстового редактора;

2) указывается в меню текстового редактора;

3) указывается в окне текстового редактора;

4) совсем не указывается на экране.
	в
	1

	6. 
	При считывании текстового файла с диска пользователь должен указать:

1) размеры файла;

2) тип файла;

3) имя файла;

4) дату создания файла.

	в
	1

	7. 
	В процессе форматирования текста меняется:

1) параметры страницы;

2) размер шрифта;

3) расположение текста;

4) последовательность набранных символов.
	б
	1

	8. 
	К числу основных преимуществ работы с текстом в текстовом редакторе (в сравнении с пишущей машинкой) следует назвать:

1) возможность многократного редактирования текста;

2) возможность более быстрого набора текста;

3) возможность уменьшения трудоемкости при работе с текстом;

4) возможность использования различных шрифтов при наборе текста.
	г
	1

	9. 
	Редактирование текста представляет собой:

1) процесс внесения изменений в имеющейся текст;

2) процедуры сохранения текста на диске в виде текстового файла;

3) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети;

4) процедуры считывания с внешнего запоминающего устройство ранее созданного текста.
	а
	1

	10. 
	Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:

а) 3B8+12;                          б) 1=A3*B8+12;      в) 3*B8+12;                г) =3*B8+12.
	г
	1

	11. 
	Запись формулы в электронной таблице не может включать в себя

а) знаки арифметических операций;           б) числовые выражения;

в) имена ячеек;                                               г) текст.
	г
	1

	12. 
	Круговая диаграмма — это:

а) диаграмма, представленная в виде круга разбитого на секторы, и в которой допускается только один ряд данных;

б) диаграмма, отдельные значения которой представлены точками в декартовой системе координат;

в) диаграмма, в которой отдельные ряды данных представлены в виде закрашенных разными цветами областей;

г) диаграмма, в которой используется система координат с тремя координатными осями, что позволяет получить эффект пространственного представления рядов данных.
	а
	1

	13. 
	Электронная таблица представляет собой:

а) совокупность поименованных с использованием букв латинского алфавита строк и нумерованных столбцов;

б) совокупность нумерованных строк и поименованных с использованием букв латинского алфавита столбцов;

в) совокупность пронумерованных строк и столбцов;

г) совокупность строк и столбцов, именуемых пользователем произвольным образом. 
	б
	1

	14. 
	Поля реляционной базы данных:

а) именуются пользователем произвольно с определенными ограничениями;

б) автоматически нумеруются;

в) именуются по правилам, специфичным для каждой конкретной СУБД;

г) нумеруются по правилам, специфичным для каждой конкретной СУБД.
	г
	1

	15. 
	Система управления базами данных — это:

а) программная система, поддерживающая наполнение и манипулирование данными в файлах баз данных;

б) набор программ, обеспечивающий работу всех аппаратных устройств компьютера и доступ пользователя к ним;

в) прикладная программа для обработки текстов и различных документов;

г) оболочка операционной системы, позволяющая более комфортно работать с файлами.
	а
	1

	16. 
	При отключении компьютера информация:

1) исчезает из оперативной памяти;

2) исчезает из постоянного запоминающего устройства;

3) стирается на «жестком диске»;

4) стирается на магнитном диске;

5) стирается на компакт-диске.
	а
	1

	17. 
	Тактовая частота характеризует?

а) скорость работы компьютера;

б) Обьем памяти компьютера;

в) потребляемую мощность. 
	а
	1

	18. 
	Во время исполнения прикладная программа хранится:

1) в видеопамяти;

2) в процессоре;

3) в оперативной памяти;

4) на жестком диске;;

5) в ПЗУ.
	в
	1

	19. 
	Для долговременного хранения пользовательской информации служит:

а) постоянная память;

б) оперативная память;

в) дисковод;

г) процессор;

д) внешняя память.
	а
	1

	20. 
	Процесс хранения информации на внешних носителях принципиально отличается от процесса хранения информации в оперативной памяти:

1) тем, что на внешних носителях информация может храниться после отключения питания компьютера;

2) объемом хранимой информации;

3) различной скорость доступа к хранимой информации;

4) возможностью защиты информации;

5) возможностью защиты информации.
	а
	1

	21. 
	Запись и считывание информации в дисководах для гибких дисков осуществляется с помощью…

а) магнитной головки;

б) лазера;


в) термоэлемента;

г) сенсорного датчика.
	а
	1

	22. 
	Загрузочные вирусы характеризуются тем, что:

а) поражают загрузочные сектора дисков;

б) поражают программы в начале их работы;

в) запускаются при загрузке компьютера;

г)изменяют весь код заражаемого файла;

д) всегда меняют начало и длину файла.
	а
	1

	23. 
	Программы обслуживания устройств компьютера называются:

а) загрузчиками;

б) драйверами;

в) трансляторами;

г) интерпретаторами;

д) компиляторами.
	б
	1

	24. 
	Почтовый ящик абонента электронной почты представляет собой:

1) обычный почтовый ящик;

2) некоторую область оперативной памяти файл- сервера;

3) часть памяти на жестком диске почтового сервера, отведенную для пользователя;

4) часть памяти на жестком диске рабочей станции;

5) специальное электронное устройство для хранения текстовых файлов.
	в
	1

	25. 
	HTML (HYPER TEXT MARKUP LANGUAGE) является
1) средством создания WEB- страниц;

2) системой программирования;

3) графическим редактором;

4) системой управления базами данных. 
	а
	1

	26. 
	Модем обеспечивает:

1) Преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно; 

2) Исключительно преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал;

3) Исключительно преобразование аналогового сигнала в двоичный код; 

4) Усиление аналогового сигнала;

5) Ослабление аналогового сигнала.
	а
	1

	27. 
	Какую функцию выполняют периферийные устройства? 
      а) управление работой ЭВМ по заданной программе 
      б) хранение информации 
      в) ввод и выдачу информации 
      г) обработку информации 
	в
	1

	28. 
	Электронная почта (e-mail) позволяет передавать:

1) сообщения и приложенные файлы;
2) исключительно текстовые сообщения;

3) исполняемые программы;

4) www-страницы;

5) исключительно базы данных.
	а
	1

	29. 
	Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих компьютерам обмениваться данными, — это:
а) интерфейс;

б) магистраль;

в) компьютерная сеть;

г) адаптеры. 
	в
	1

	30. 
	Транспортный протокол (TCP) обеспечивает:

1) разбиение файлов на IP- пакеты в процессе передачи и сборку файлов в процессе получения;

2) прием, передачу и выдачу одного сеанса связи;

3) предоставление в распоряжение пользователя уже переработанную информацию.
	а
	1


